

以宣布没收8平方公里巴土地

将用这些土地建造犹太定居点住房以及工业和商业设施

新华社耶路撒冷3月22日电 据以色列媒体22日报道,以色列宣布没收8平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地,归以色列所有。

据以色列公共广播公司22日报道,以色列财政部当天宣布约旦河西岸8000杜纳亩(约合8平方公里)的巴勒斯坦土地为“国有土地”。以色列可用这些土地建造数百套犹太定居点住房,以及工业和商业设施。

媒体援引以色列极右翼人士、财政部长斯莫特里赫的话报道称,宣布土地国有是“一个重要的战略问题”,以色列将以“战略性的方法”努力推动“定居点运动”。

据以色列非政府组织“现在就和平”的消息,以色列2月29日宣布,位于约旦河西岸阿布迪斯和阿扎里亚村2640杜纳亩(约合2.6平方公里)土地为“国有土地”。

“现在就和平”指出,以色列政府没有规划巴以和平与安全的未来,而是“进一步推进对巴勒斯坦土地的占领和掠夺”。

犹太定居点问题是巴以问题症结之一。1967年第三次中东战争后,以色列开始在东耶路撒冷和约旦河西岸的部分地区兴建犹太定居点。国际社会认为所有的犹太定居点都属非法,阻碍中东和平进程。



3月20日,位于加沙城的希法医院地区遭受袭击后冒出滚滚浓烟。新华社

以军称 在希法医院打死 约140名巴武装人员

新华社耶路撒冷3月21日电 以色列军方21日发布战况通报说,以军在加沙城希法医院的军事行动中已打死约140名巴勒斯坦武装人员,另有600多名嫌疑人被带回以色列接受调查。通报说,以军在希法医院发现了巴武装组织的武器和情报文件。以军将继续在希法医院地区开展行动。

以色列媒体援引军方官员的话说,在希法医院的军事行动预计还会持续几天。

18日,以军攻入希法医院并发表声明说,有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员近日进入希法医院并将医院用作指挥中心。以军去年11月曾对希法医院采取军事行动,并声称在医院内发现哈马斯的作战指挥中心和军事装备等。加沙地带卫生部门对此予以否认。

多国商议通过海路向加沙地带多运物资

新华社北京3月22日电 联合国援助机构和36个国家的代表21日齐聚塞浦路斯,讨论如何通过欧洲联盟上周开通的海上人道主义走廊向加沙地带运送更多物资。塞浦路斯官员说,两艘发往加沙地带的援助船将于近日启航。

联合国加沙地带高级人道主义和重建协调员西格丽德·卡格、美国国家

安全委员会主任柯蒂斯·里德等官员出席了这场国际会议。塞浦路斯官员说,与会代表将讨论成立一个协调海运行动的基金会,以及在加沙地带现有条件下如何最大程度提升运力,把更多物资送到亟待援助的巴勒斯坦民众手中。

第一艘通过欧盟海上人道主义走廊向加沙地带运送物资的货船12日

从塞浦路斯出发,15日抵达加沙地带沿岸并卸载船上200吨物资。据路透社报道,这艘援助船停靠的码头为临时修建。由于加沙地带缺乏接收物资的港口设施,美国先前承诺修建一个临时港口。但按照美国国防部公布的时间表,需要近60天才能建好港口。美方这一动作被视作政治作秀,广受质疑。

按照以色列与援助方达成的协议,走海路进入加沙地带的物资需要在出发港口接受以色列方面的安全检查,在抵达加沙地带后则不需要再进行二次检查,以加快物资流转和分发速度。

塞浦路斯官员说,第二艘和第三艘援助船正在塞浦路斯港口整装待发,将在几天内启航,具体时间视天气

情况而定。

加沙地带人道主义危机受到全球关注。联合国援助机构和非政府组织指责以色列阻碍物资通过陆路口岸进入加沙地带,以色列予以否认,反指联合国应该向加沙提供更多援助。

国际慈善团体乐施会17日发布的一份报告显示,这轮冲突爆发5个多月来,以色列允许总计大约1.5万辆次卡车进入加沙,而要满足加沙民众在围困下最低生活需求,需要9万辆卡车的援助物资。

国际慈善团体乐施会说,大约170万巴勒斯坦人眼下面临饥荒危险,占加沙地带人口75%,“我们在加沙观察到的情况已经远超灾难水平”。



3月14日,在泰国曼谷素万那普机场外,一辆广汽埃安电动出租车在路上行驶。新华社



↑3月14日,在泰国曼谷素万那普机场一处停车场,司机为一辆广汽埃安电动出租车充电。新华社

乌多地能源设施遭大规模空袭

新华社基辅3月22日电 据乌克兰国家通讯社22日报道,俄军当天凌晨发起新一轮空袭,扎波罗热、哈尔科夫、第聂伯罗、苏梅、克里沃伊罗格、赫梅利尼茨基等地传出爆炸声。乌能源基础设施遭到大规模空袭。

乌能源部长加卢先科在社交媒体发文说,本轮空袭是今年以来俄军对乌克兰发动的最大规模针对能源设施的袭击。俄方不仅要破坏能源设施,更要造成乌能源系统大规模瘫痪。

加卢先科说,目前乌克兰多个州发电、输电和配电设施遭到袭击,扎波罗热核电站一条高压输电线路中断,多个州电力供应中断。乌能源公司正在努力恢复电力供应。

乌克兰空军在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军对乌克兰发动大规模无人机和导弹袭击。凌晨5时许,俄军图-95战略轰炸机从里海方向向乌境内发射了巡航导弹。

哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫在社交媒体上说,当天凌晨,俄军对哈尔科夫市能源设施发动了15次空袭,该市电力供应几乎彻底中断。

扎波罗热州军事行政长官费奥多罗夫在社交媒体发文说,扎波罗热遭到大规模导弹袭击,俄军发射了12枚导弹,当地基础设施遭到破坏。

欧盟拟对俄罗斯和白俄罗斯的谷物、油菜籽及其衍生物加征关税

俄批其加剧“世界粮食困境”

新华社北京3月22日电 欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩21日说,欧盟拟对俄罗斯和白俄罗斯的谷物、油菜籽及其衍生物加征关税,22日将宣布具体措施。俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃斥责欧盟的这一做法只会加剧“世界粮食困境”。

欧盟内有分歧

冯德莱恩21日在欧盟峰会首日出席新闻发布会时称,上述举措是为防止俄罗斯谷物“扰乱”欧盟市场,阻止俄方使用对欧出口农产品所获收入,确保俄方“非法出口”“从乌克兰所获的谷物”不会进入欧盟市场。

现阶段,围绕加征关税,欧盟内部存在分歧。

比利时首相亚历山大·德克罗说,欧盟对俄谷物加征关税的同时,也应该考虑到全球消费者的利益。“第一要务是确保俄罗斯经济不会扰乱欧盟经济,

第二要务是确保有需要的人们可以获得粮食。平衡这两点很难,但并非不可能做到。”

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃22日在社交媒体“电报”上斥责欧盟的做法将加剧“本就由于西方原因而转向荒唐的世界粮食困境”,“这难道就是欧盟担忧遭受饥饿国家的方式?这些手段怎么能促进世界粮食安全?”

面对西方屡屡针对,俄方已列出一份包括欧盟、美国在内的对俄“不友好”国家和地区名单,并多次采取反制措施。此前,欧盟在俄乌冲突中对俄实施经济制裁,但也导致欧洲多地能源价格飙升,通胀高企,企业遭受损失。几番制裁后,欧盟国家发现自身已滑入高度依赖美国的轨道。

乌克兰发牢骚

按照比利时首相的说法,欧盟围绕谷物市场以及俄乌农产品供应的讨论

将在欧盟峰会的第二天继续。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基21日经视频连线出席峰会时抱怨,在欧洲,从乌克兰进口的谷物被示威农民倾倒在公路或铁路旁,而俄罗斯农产品却源源不断运入。他警告,如果乌克兰与欧盟间的贸易受阻,将削弱乌克兰抵御俄罗斯攻势的能力。

乌克兰危机2022年2月升级以后,欧盟为支援乌克兰,对乌部分农产品免除关税。由于乌农业生产成本低于欧盟、关税优惠带来更多价格优势,欧盟多国农产品价格受到冲击,使本就对一系列欧盟农业政策怨声载道的欧盟农民更加不满。荷兰、德国、西班牙、波兰等多国农民频繁示威,拿乌克兰农产品撒气,抗议欧盟农贸政策。

本月20日,欧盟理事会和欧洲议会达成一份临时协议,同意将2022年起为支援乌克兰而对乌农产品实施的关税豁免政策再延长一年,并将为玉米、燕麦等部分农产品提供“保障措施”。

联大通过首个关于人工智能的全球决议

新华社联合国3月21日电 联合国大会21日通过首个关于人工智能的全球决议,呼吁推动开发“安全、可靠和值得信赖”的人工智能系统,以促进可持续发展。

这是联合国大会首次就监管人工智能这一新兴领域通过决议,因此该决议也被称为具有“里程碑意义”。决议强调需要制定人工智能系统标准,以促进数字化转型及公平获取人工智能系统所带来的好处,弥合国家间和国家内部的人工智能鸿沟和其他数字鸿沟,从而实现可持续发展并应对其他共同的全球挑战,特别是发展中国家面临的挑战。

决议认为,必须继续讨论人工智能治理领域的发展动态,紧跟人工智能系统开发及应用的步伐。

中方呼吁国际社会合力缓解叙利亚人道危机

新华社联合国3月21日电 中国常驻联合国副代表耿爽21日呼吁国际社会合力缓解叙利亚人道危机,推动叙利亚问题政治解决。

耿爽在安理会叙利亚政治人道问题公开会上表示,在叙利亚政府和联合国的共同努力下,跨境救援点已实现有效运转。中方敦促有关方面积极配合,推动跨线救援取得进展。同时,国际社会也要加大对叙利亚人道援助,为叙全境的早期恢复项目提供充足、非定向的资金支持。单边制裁和资源掠夺长期阻碍叙利亚经济恢复、社会发展和民生改善。

中方敦促有关国家立即停止相关不法行为,外国军队立即结束在叙利亚境内的非法军事存在。

耿爽说,要推动叙利亚问题政治解决。近期召开的阿盟外长会重申对叙利亚主权和领土完整、反对外部干涉的坚定支持。中方相信来自地区国家的帮助,有利于政治解决叙利亚问题注入新动力。中方欢迎联合国秘书

长叙利亚问题特使裴凯儒就落实安理会第2254号决议同各方广泛接触。国际社会应秉持“叙人所有、叙人主导”原则,鼓励对话协商,寻找各方都能接受的解决方案。恐怖主义是叙利亚政治进程的长期威胁。中方欢迎叙利亚政府为打击恐怖主义、维护安全稳定采取的相关措施。国际社会必须以零容忍的态度打击叙境内一切恐怖主义。

耿爽说,本轮巴以冲突爆发以来,以色列向叙境内多个地点频繁发动空袭,严重侵犯叙利亚主权和领土完整,中方对此深表关切。在巴以冲突持续的大背景下,各方必须保持克制,避免加剧紧张局势,引发热点共振和冲突蔓延。域外大国要为推动局势降温发挥建设性作用。国际社会也要付出加倍努力,合力管控加沙冲突,以实现斋月无条件停火为切入点,推动实现永久停火止暴,进而为包括叙利亚在内的整个中东地区的和平稳定注入更多正能量。

首届核能峰会在布鲁塞尔举行

新华社布鲁塞尔3月21日电 首届核能峰会21日在比利时首都布鲁塞尔举行,会议聚焦核能在减少化石燃料使用、加强能源安全和促进经济发展等全球挑战中的作用。

此次峰会是围绕核能发展议题举办的最高级别峰会,共有来自30多个国家的国家元首、政府首脑或高级别代表、以及国际组织负责人应邀参会。

国际能源署署长法提赫·比罗尔认为,没有核能,世界将无法按时实现气候变化目标,核能将在不具备主要可再生能源潜力的

国家中发挥重要作用。国际原子能机构总干事格罗西表示,核能占全球清洁能源发电量25%左右,该机构将发挥作用,确保在核安全、核安保和核不扩散的前提下和平利用核能。

参会的中国国家原子能机构表示,当前中国在运核电机组数量位居世界第三,新建机组数量领先世界。中国将继续秉持“开放引领发展、合作共赢未来”理念,发挥完整核工业产业链优势,为广大发展中国家和平利用和安全发展核能贡献更大力量。

欧洲理事会决定启动波黑入盟谈判

新华社布鲁塞尔3月21日电 欧洲理事会主席米歇尔21日宣布,欧洲理事会当天决定启动波黑加入欧盟的谈判。

欧洲峰会当天在比利时首都布鲁塞尔举行。米歇尔当晚在社交媒体上说,欧洲理事会刚刚决定与波黑启动入盟谈判,该决定是波黑在加入欧盟道路上迈出的“关键一步”,但波黑仍需“继续努力”。

波黑2016年2月提交加入欧盟的申请,欧洲理事会于2022年12月决定给予波黑欧盟候选成员国地位。本月12日,欧盟委员会建议欧洲理事会启动波黑的入盟谈判。在正式启动入盟谈判前,欧盟内部还需要经过一些程序。

入盟谈判的过程一般长达数年。

烟台黄渤海新区海洋经济发展局项目用海公示

根据《中华人民共和国海域使用管理法》等相关法律法规,现将以下项目用海申请予以公示。项目名称:烟台港西港区液化天然气(LNG)项目专用通道工程;申请单位:中城乡(烟台)液化天然气有限公司;用海位置:烟台港西港区一期防波堤西侧;用海总面积:6.5978公顷;用海方式:跨海桥梁、非透水构筑物;用海期限:50年。用海范围坐标(CGCS2000):

编号	纬度	经度
1	37° 42' 37.71"	121° 01' 45.787"
2	37° 42' 36.954"	121° 01' 48.024"
3	37° 43' 08.614"	121° 02' 17.756"
4	37° 43' 11.334"	121° 02' 14.683"

如对上述公示内容如有异议,请于公示发布之日起七日内,以书面形式提出。地址:烟台经济技术开发区沐河路31号自贸国际人才港。电话:0535-6932585。

海洋经济发展局

2024年3月21日

通告

国道206威汕线牟平刘家夼至栖霞段将于2024年3月29日至2024年4月30日进行护路林采伐更新。请过往车辆按交通标志及道路施工安全标志谨慎行驶,施工给您带来不便敬请谅解。

烟台市牟平公路建设养护中心

2024年3月22日